

物理题目贴近生活场景 英语作文再遇“李华”

“作文又有李华，这次他要为英语报增设栏目”……6月8日，物理、历史、外语三个科目开考。在下午的英语考试中，广东考生又遇见了“老朋友”李华，不少考生表示“不意外”，“没有他还习惯”。此外，物理科目今年题目贴近生活场景，有考生反映大题设计“很复杂”，历史科目则涉及跨学科知识的融合，考生认为：出题角度新奇，整体难度中等。



■6月8日上午，物理/历史科目考试结束后，考生自信走出华附考点。

物理

贴近生活场景，大题“很复杂”

上午物理考试结束后，广东广雅中学考点陆续有考生走出。来自广州市南海中学的一名考生认为物理试题难度比一模、二模都大，选择题有难度，计算量比较大。另一名考生贺同学也称：“和去年高考题比起来感觉今年更难一点，题目更多更复杂。”他透露，压轴题今年考了电场，没有考磁场。

“要动一点脑子，反正我没写出来……”在广州奥林匹克中学考点，物理科目考试结束后，何同学和陈同学走出考场。何同学直言前边基础题难度比平时还要小一点，但大题比较新颖，自己没答出来。陈同学则对倒数几道大题记忆深刻，“倒数第三题是个压强题，比较贴近生活，说金属导模的，让气体把金属熔化的液体往上压到模具里再冷却。”此外，她称倒数第二题的情景题也比较新颖，“是关于开红酒盖的，既有齿轮的向心力，还有内外压强的力，还挺好玩

的。”同个考场的另一名考生则直呼“难爆了”，“倒数第二题的计算，要用到齿轮和角速度来算，但也不仅是要算齿轮的力，还有气压和摩擦力，超级复杂。”

广州市第七中学考点的廖同学表示，今年物理题目与前两年一样，跟生产生活情景相结合的比较多。廖同学认为，“把知识应用到生活场景里，是一件很有意思的事情。”同考场的徐同学则表示，今年大题“太难了”，“今年的试题难度要比上一年的高，大家可能会在选择题、实验题拿分比较多，后面大题的难度拉开了，想拿高分就得看能力了。希望明年物理的难度降低点，学弟学妹们考得轻松点。”

“有些考题比较创新，但万变不离其宗。”在华南师范大学附属中学考点，邓同学则表示，相比一模二模，物理试卷难度有所下降，“这次物理试题融合了生活实际场景，我觉得自己正常发挥了。”

历史

跨学科融合，出题角度新奇

历史方面，不少考生对大题印象深刻。广州市第六中学考点的黄同学表示，这次历史考题题型常规，整体难度中等，“历史考卷的最后一题较难，要求论述德国经济革命，其余大题基本考查学科基础，难度不大。”对于自己的表现，他给自己的心态打满分，接下来的考试也要保持好心态。

“今年印象比较深的题是有关德国经济革命的，区三模的时候在政治的考题里见过，我觉得是有异曲同工之处。”广州奥林匹克中学考点外，李同学开心地表示，自己在考试中碰到了“熟题”，有点小幸运。她表示，今年依然有考到跨学科的题目，比如边疆的治理就是跟地理相结合，时事热点则考到了民族情感、抗日根据地建设等，“总体难度适中，这次考得很开心。”

历史试题难不难？“出题人，谢谢

你！”在华附考点，有考生表示，历史题的难度相对一模二模略低一些。在广州市第七中学考点考试的梁同学也认为，历史科目整体难度中等，题目要比广一模容易，“选择题较简单，大题的出题角度比较新奇，是关于德国经济革命史论与古代边疆治理的，这方面平时练习得比较少，作答时有点卡顿。”同考点的汤同学则表示，历史题与自己平时练习的“差不多”。她印象比较深刻的也是关于古代边疆治理的小论文，“作答时要从时间、政治、制度等不同角度展开，而且还要写三个关键词，有点难度的。”

说到给下一届考生的备考建议，梁同学直言，不要轻信网络上的所谓重点内容，尽可能自己梳理时间线。另外，要多做真题，“真题更贴近考试实际情况，可以适当将模拟题的练习放在次要位置。”

英语

整体难度适中，作文继续帮李华干活

今年的英语写作第一节以班级英语报要增设栏目为情境，要求学生从给出的两个栏目做出选择并说明理由。有意思的是，这道题中又出现了大家熟悉的“老朋友”李华。对于李华的出现，有考生抱怨“年年都要帮他干活”，也有考生表示不意外，“如果不是他还习惯呢。”

在广州奥林匹克中学考点，距离英语科目结束还有20分钟，已有部分考生提前交卷。秦同学告诉新快报记者，今年英语试题难度适中，没有出现新题型，阅读量也没有增加，只有英语续写和完型填空难一点。他表示：“今年作文不太难写。”同考场的王同学则表示，看到李华一点都不意外，“如果不是他，可能还会有点不习惯，毕竟这么多年作文都有他。”

对于今年的作文题，广州市第六中学考点的一名考生表示不难写，“两个选项，一个是‘猜猜我是谁’，一个是‘校园趣事’。我觉得，第一个选项比较新颖，我选择了比较保守的校园趣事，平时这类作文训练得较多。”

广州市执信中学考点外，一名提前交卷的男生表示，今年阅读创新点在于A篇，没有再用广告式的文体，而是采取了和绿色发展主题有关的文

章。一名女生表示自己作文选择的是写学校里有趣的东西。“写起来还比较顺手，我列举的观点是，增添这个栏目让学生拥有一双能发现校园美的眼睛，可以在学校找到归属感，希望英语科能成为我的优势科目。”

同个考场的另一名考生，还即兴演唱了歌剧《图兰朵》中《今夜无人入睡》的著名选段送给学弟学妹。“我想说的是，高考不是什么大问题。普契尼写的这一段歌词的意思是：消失吧星星！离去吧黑夜！黎明到来的时候我将获胜。”这名考生表示，英语科难度比预期要大。他从后往前做卷子，发现阅读有几题和平时做的提问方式不太一样。但他也想借《今夜无人入睡》中的歌词“终将胜利”，祝愿考生们高考都顺利。

华附考点的叶同学认为，今年英语试卷阅读量比较大，如果想考出高分则需要合理分配好时间。广州市第七中学考点的洪同学和吴同学则表示，英语试题整体上没有特别难，陌生词汇量也在接受范围内。洪同学说，自己其实挺喜欢英语这门课的，这次英语考试也是自己高中生涯最后一次帮“李华”干活了，“感谢李华陪我们度过的三年高中时光，上大学后会怀念这位老朋友的。”

考题解析 → 英语

注重考查基础 创新情境设计

教育部教育考试院在2025年高考英语试题评析中指出，今年试题考查基础知识和基本技能，增强试题开放性，注重情境设计，加强创新能力考查。

试题通过精心选材和情境设计，让学生在答题过程中感受中华文化的独特魅力与当代中国的发展智慧。全国一卷语法填空语篇介绍的围棋主题艺术展巧妙融合传统文化、人工智能与当代艺术，是中国传统文化中的哲思与智慧和现代科技结合的全新呈现。这些语篇在考查语言能力的同时，启发学生对中华文明的深入思考，

引导学生增强国家认同和家国情怀，坚定文化自信。

全国一卷写作第一节以班级英语报要增设栏目为情境，对学生的批判性思维和逻辑思维、跨文化沟通和语言表达等能力进行综合考查。短文续写试题分别设置了通过主动道歉挽回兄弟情谊和向外国同学解释中文姓名含义的情境，语篇内容和段首句提供了较大的想象空间，学生可以充分调动发散思维和创新思维，对前文情节进行展开和叙述。这种开放性试题设计能够深入考查学生的批判性思维和创新性思维能力。